Які найпоширеніші батьківські помилки при вихованні дітей?

Є ряд найбільш «популярних» і поширених помилок, які роблять батьки, виховуючи своїх дітей:

  Надмірна опіка. Сучасний світ дуже небезпечний і ризикований. Але в гонитві за добробутом своїх дітей багато батьки оточують дитину надмірною турботою. Діти повинні і розбивати коліна, і падати, відчувати образи і невдачі. Все це — нормальне явище. Дитина повинна дізнатися, і яка гіркота розставання з близькими, і яке почуття першої закоханості – все це формує його емоційну зрілість. В іншому випадку уникнути заниженої самооцінки або навпаки, зарозумілості і снобізму, не вдасться.

  Відсутність самостійності в прийнятті рішень. Сьогоднішні батьки часто вирішують за своїх дітей всі виникаючі проблеми, відразу приходять на допомогу, абсолютно не даючи дитині часу і можливості прийняти самостійне рішення. У результаті дитина звикає, що якщо щось йде не так, батьки відразу ж виправлять ситуацію. У реальності все відбувається зовсім по-іншому, і тому діти можуть вирости абсолютно несамостійними і некомпетентними.

  Надмірний батьківський захват. Для батьків звична справа говорити своєму чаду, що він — найкращий і найрозумніший. Не завжди це допомагає розвинути в дитині почуття власної гідності, часто єдині люди, які вважають свою дитину геніальним – це батьки. Підсумок цієї батьківського помилки – сумнів дитини, так чи праві батьки у своїх судженнях. А якщо батьки «не помічають» поганої поведінки дитини, він починає брехати, вивертатися, щоб уникнути складнощів у житті.

  Почуття батьківської провини. Батьки повинні вміти говорити «ні» дітям, які не повинні надмірно їх балувати. Діти повинні розуміти, що тільки правильні дії призводять до успіху.

  Батьки не діляться з дітьми своїм життєвим досвідом. Рано чи пізно дитина виростає і хоче жити самостійно. Батьки повинні розповісти дітям про те, які помилки робили вони в такому віці, щоб діти були підготовлені до наслідків неправильного прийняття рішень, як вийти зі складної ситуації, як будувати стосунки з оточуючими.

  Не завжди розум є ознакою зрілості дитини. Здібна дитина не завжди готовий до дорослого самостійного життя, хоч і талановитий у багатьох сферах.

  Відсутність належного батьківського прикладу. Ще одна поширена помилка у вихованні дітей полягає в тому, що батьки не подають йому хороший приклад своєї поведінки і способу життя. Дитина з дитинства повинен знати, що батько завжди відповідає за свої слова. Навіть сама безневинна брехня – поганий приклад батьківської поведінки. Дитина повинна бачити, що батьки добрі і чуйні до інших людей, і тоді він виросте чуйним і готовим прийти на допомогу людиною.
